ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

о проведении открытой интеллектуальной игры «МаГИ» (Математическая игра) 
для обучающихся общеобразовательных учреждений города Омска, 

Омской области и др. регионов России

Основными целями игры являются выявление и развитие интеллектуальных способностей обучающихся, развитие их коммуникативной компетентности. Организаторами игры являются бюджетное общеобразовательное учреждение города Омска «Гимназия № 19» совместно с кафедрой  информатики и методики обучения информатике ОмГПУ, при поддержке бюджетного образовательного учреждения города Омска «Центр творческого развития и гуманитарного образования «Перспектива», при поддержке департамента образования Администрации города Омска и БОУ ДПО «Институт развития образования Омской области».  Для организации и подведения итогов создаются оргкомитет, методическая комиссия и жюри. Участниками игры являются обучающиеся 5-х классов общеобразовательных учреждений города Омска, Омской области и др. регионов. Игра проводится в четыре этапа в форме командного первенства. Каждый этап включает письменное решение  трех  задач.
К игре приглашаются обучающиеся  5-х  классов общеобразовательных учреждений, состав  команды – 4 человека,  не более двух команд от одного образовательного учреждения, своевременно прошедшие регистрацию. Регистрация участников проводится с 10.02.2020г. по 27.02.2020г.  на портале «Школа» ОмГПУ:        http://school.omgpu.ru/  Правила регистрации участников игры  указаны в приложении. 

Установочный вебинар «Как подготовиться к открытой интеллектуальной игре МаГИ» состоится 10 февраля 2020г. в 15.00. Для участия в вебинаре необходимо перейти по ссылке http://webinar.obr55.ru/ 
Команды, заявленные от общеобразовательных учреждений Омской области и др. регионов, принимают участие в игре дистанционно. Дистанционный тур состоится 29 февраля 2020г. в 15.00 по Омскому времени (12.00 по МСК).  Для проведения  игры необходимо наличие интернета и колонок. Участники  будут получать задания в режиме on-line. Отправка ответов будет осуществляться в режиме on-line  в течение указанного времени. Правила участия в игре указаны в приложении.
Окончательные результаты игры будут представлены на сайте БОУ г. Омска «Гимназия № 19» http://ou19.omsk.obr55.ru/  на портале «Школа» ОмГПУ  http://school.omgpu.ru/   до 5 марта 2020г.  

Контактный телефон: 8(3812) 23-55-23, Максимова Ольга Владимировна
