Региональный  чемпионт «Молодые профессионалы»

(Worldskills Russia)
Региональным координационным центом движения «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» на территории Омской области организованы  открытые мероприятия, в рамках деловой программы IV Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (Worldskills Russia), в формате мастер-классов, круглых столов, тренинга, диалоговой площадки, педагогической мастерской для педагогических работников образовательных организаций города Омска.
Сотрудники Центра «Перспектива» принимают активное участие в деловой программе чемпионата, которая пройдет с 25 по 29 ноября 2019 года.

26 ноября 2019 года прошла областная научно-практическая конференция «Воспитательно-профилактическая и профориентационная деятельность в современной образовательной организации».

На конференции обсуждались вопросы профориентационной работы, работы служб медиации, проведения психологического тестирования, деятельности детско-юношеских объединений в рамках воспитательной работы в образовательных организациях. Участниками конференции Центра «Перспектива» стали заведующий отделом Чернецкая Людмила Геннадьевна, методист Лобова Татьяна Сергеевна, педагог дополнительного образования Степкина Алена Юрьевна. (фото 1,2)
 Кроме того, для участников конференции была организована экскурсия по конкурсным площадкам WorldSkills Russia. (фото 3,4,5,6,7)
В это же время на базе бюджетного профессионального образовательного учреждения Омской области «Омский педагогический колледж №1» прошло открытое мероприятие в формате круглого стола «Лучшие практики дополнительного образования в профессиональном выборе обучающихся». Участником этого мероприятия стала педагог дополнительного образования  Гнатышина Елена Михайловна.
В  бюджетном профессиональном образовательном учреждении Омской области «Омский технологический колледж» педагог дополнительного образования Бойназарова Татьяна Евгениевна приобрела опыт на мастер-классе «Методика преподавания раздела «Конструирование швейных изделий, дизайн одежды» с учетом заданий чемпионатов «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)».
На базе бюджетного профессионального образовательного учреждения Омской области «Омский педагогический колледж №1» участник деловой программы, педагог дополнительного образования Центра «Перспектива», Александра Михайловна Безверхая ознакомилась с материалами презентации
«Использование возможностей экскурсионно-образовательного туризма в музеях в процессе реализации программы «Живые уроки». (фото 8)
