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Бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования города Омска
"Центр творческого развития и гуманитарного образования "Перспектива"

ул. Лизы Чайкиной, д. 3, г. Омск, 644027, т/ф 8(3812) 536109,  gmc_omsk@mail.ru
Отчет о реализации проекта «Муниципальная проектная лаборатория города Омска как ресурс профессионального роста, развития и закрепления в профессии молодых педагогов»

за 2021 год
С целью создания на территории города Омска единого профессионального сообщества молодых педагогов и обеспечения условий для их профессионального роста реализуется муниципальный проект «Муниципальная проектная лаборатория города Омска как ресурс профессионального роста, развития и закрепления в профессии молодых педагогов». 

В составе муниципальной лаборатории 5 окружных проектных лабораторий молодых педагогов.

Руководит проектной лабораторией совет муниципальной лаборатории в составе которого, руководитель муниципальной лаборатории Веретельникова А.В., учитель БОУ г. Омска СОШ № 53, и члены совета – координаторы  окружных проектных лабораторий, а также наставники молодых педагогов.

Ключевыми событиями 2021 года стали:

Традиционный Форум молодых педагогов города Омска «Горячие сердца» (24, 25 марта 2021 года). В работе Форума приняли участие 111 молодых педагогов города Омска, которые посетили мастер классы, приняли участие в форсайт-сессии «Проектная деятельность в образовании», в прессконференции, где задали волнующие их вопросы педагогам стажистам и заслуженным учителям.

30 сентября 2021 года состоялся традиционный Городской слет молодых педагогов города Омска «Горячие сердца» в этом году слет прошел под девизом «От идеи к действию!». В течение дня 86 молодых педагогов города обсуждали идеи прогрессивных изменений в современной школе в ходе форсайт-сессии «От идеи к действию!», выстраивали стратегию решения проблем в формате кейсов и принимали участие в дискуссии «Учитель - профессия будущего?!». В результате слета  молодыми педагогами были разработаны идеи проектов «Интересно всем», «В ногу со временем», «Школа – второй дом», «Сияй и зажигай!», «Учитель – небожитель». Работая над проектами, педагоги искали ответы на вопросы: как сделать процесс обучения интересным, что может повысить статус молодого педагога и способствовать его адаптации в школе, как оснастить школу современным оборудованием.

Молодые педагоги окружных лабораторий разрабатывают и реализуют проекты, которые позволяют им интересно и с пользой взаимодействовать внутри городского сообщества молодых педагогов, повышать свой профессиональный уровень, выстраивать индивидуальный маршрут своего профессионального развития.

Так в рамках деятельности лаборатории молодых педагогов Кировского округа родилась  и реализуется идея проведения конференций для молодых педагогов в формате TED конференции, первая встреча в таком формате состоялась 23 ноября 2021 года тема ее «Ключ к успешному уроку». Особенностью данной конференции является онлайн трансляция на платформе социальной сети Инстаграм.

 Спикерами конференции являлись  молодые педагоги школ города, они  поделились своими интересными находками, идеями, лайфхаками: как заинтересовать учеников на уроке:

Шпраер Алена Игоревна, учитель средней общеобразовательной школы 
№ 30 рассказала как сделать пространство в школьном классе интересным. 
Нагайбаева Гульмира Каировна, учитель школы № 113, поделилась секретами мнемотехники, которые позволяют школьникам быстро и эффективно запоминать сложную информацию.
Веретельникова Анастасия Владимировна, учитель школы № 53 и руководитель лаборатории молодых педагогов города Омска рассказала о возможностях сервиса canva в повышении интереса к обучению.

Новохатский Иван Васильевич учитель технологии школы № 45 рассказал, что и как использует на уроке технологии с целью создания ситуации успеха для каждого ученика. 
Возможностями применения технологии лэпбук в проектно исследовательской деятельности обучающихся поделилась Садуова С.К., учитель школы № 53. 
Штапер Наталья Павловна рассказала о возможностях использования на уроках виртуальных экскурсий. 
Как быстро осуществить контроль знаний обучающихся рассказала Лисицина Надежда Валерьевна, учитель школы № 144 рассказала.

 Следующая встреча в формате TED конференции состоится в феврале 2022 года, ее тема «Ключ к профессиональному успеху», к которой молодые педагоги готовятся с большим интересом  и энтузиазмом. 

Еще один проект, который начинает свою реализацию  это видеоинтервью «Вопрос учителю». У молодых педагогов города будет уникальная возможность задать любые вопросы педагогам - стажистам, заслуженным учителям, победителям профессиональных конкурсов  и  другим творческим, креативным, увлеченным своим делом педагогам.

В окружной лаборатории молодых педагогов ЛАО в настоящее время разрабатывается не менее интересный проект «История моей школы: события, люди, факты», к реализации которого планируется привлечь не только молодых специалистов Ленинского округа, но и обучающихся школ и студентов педагогических специальностей Омского государственного педагогического   университета и педагогического колледжа.

