В I квартале 2021 года в рамках реализации муниципального проекта «Управление реализацией индивидуальных программ профессионального развития педагогов города Омска» бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования г. Омска «ЦТРиГО «Перспектива» с целью методической поддержки образовательных организаций города Омска разработан и размещен на официальном сайте организации модуль «ИППР как инструмент профессионального роста» (https://omsk-perspektiva.ru/msoko/). В модуле представлены методические рекомендации по составлению ИППР педагогов и руководителей образовательных организаций, проведено анкетирование с целью получения обратной связи по модулю, в котором приняли участие 57 респондентов.
Разработано и утверждено Положение о муниципальной стажировочной площадке «Управление реализацией индивидуальной программой профессионального развития педагогов». 
В рамках реализации плана действий по реализации задач регионального подпроекта «Управление реализацией индивидуальной программы профессионального развития педагогов» в 2021 году город Омск (в лице Романенко С.А., заведующего научно-методическим  отделом БОУ ДО г. Омска «ЦТРиГО «Перспектива») принимает участие в заседаниях рабочих групп подпроекта, организованных БОУ ДПО ИРООО. В марте 2021 года сдан на согласование проект методических рекомендаций по конструированию ИППР учителя – лидера.
