
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о проведении городской интеллектуальной командной игры «МИФ»
(Математика. Информатика. Физика)
для обучающихся общеобразовательных учреждений города Омска.

Основными целями игры являются выявление и развитие интеллектуальных способностей обучающихся, развитие коммуникативной компетентности. Организаторами игры являются бюджетное общеобразовательное учреждение города Омска «Лицей № 92» и бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования города Омска «Центр творческого развития и гуманитарного образования «Перспектива» при поддержке департамента образования Администрации города Омска. Для организации и подведения итогов создаются оргкомитет, методическая комиссия и жюри. 

К игре приглашаются обучающиеся 8-х классов общеобразовательных учреждений города Омска, состав команды не более 4-х человек, не более одной команды от одного образовательного учреждения, своевременно прошедшей регистрацию. Регистрация участников проводится с 29.02.20 по 19.03.20 по адресу: https://goo.gl/forms/rVteKk5arUpwlSPN2. 

Игра проводится в три этапа в форме командного первенства. Каждый этап включает письменное решение трёх или четырех задач. 

Установочный вебинар «Как готовиться к городской интеллектуальной игре "МИФ"» состоится 04.03.2020 в 15:00. Для участия в вебинаре необходимо перейти по ссылке http://webinar.obr55.ru/ (пароль для всех подключающихся один: client13). 

Игра пройдет 21.03.2020 в БОУ г. Омска «Лицей №92» (ул. Ангарская, 7 А). Начало в 10:00, регистрация с 09:15. 

Результаты игры будут представлены на сайте БОУ г. Омска «Лицей № 92» http://ou92.omsk.obr55.ru/игра-миф/ и на сайте БОУ ДО г. Омска «Центр творческого развития и гуманитарного образования «Перспектива» http://omsk-perspektiva.ru/konkursi/Detskie_konkursy/ . 

Подробная информация на сайте БОУ г. Омска "Лицей №92" http://ou92.omsk.obr55.ru/игра-миф/ и на сайте БОУ ДО г. Омска «Центр творческого развития и гуманитарного образования «Перспектива» http://omsk-perspektiva.ru/konkursi/Detskie_konkursy/

Контактные телефоны: 46-75-95, Терещенко Ольга Александровна  (Лицей № 92)
                                         53-61-09, Арутюнян Ирина Алексеевна («Перспектива»)
