
Чем занять школьника на летние каникулы?

В Омске работает проект «Трудовое лето – 2023». 
Проект направлен на приобщение подростков к труду и профилактику правонарушений и наркомании среди несовершеннолетних.
Организация временного трудоустройства несовершеннолетних осуществляется Управлением делами администрации города Омска, Казенным учреждением города Омска «Центр социальной поддержки населения» во взаимодействии с департаментом образования администрации города Омска.
Чем будут заниматься дети? Благоустройством, озеленением и санитарной очисткой территорий и сооружений.
Дети, желающие трудоустроиться от 14-18 лет, будут работать 3 часа в день 5 дней в неделю.
За полный, отработанный в таком режиме месяц, подростки могут заработать до 6581.30 р.
Для трудоустройства необходимо обратиться в органы службы занятости по месту жительства или зарегистрировавшись на портале «Работа России» через Госуслуги, подать заявление о трудоустройстве.
Согласно нормам ст. 92, 94 ТК РФ сокращенная продолжительность рабочего времени устанавливается:
– для работников в возрасте до 16 лет – не более 24 часов в неделю. При этом рабочий день таких работников в возрасте от 14 до 15 лет не может быть больше четырех часов, а от 15 до 16 лет – пяти часов;
– для работников в возрасте от 16 до 18 лет – не более 35 часов в неделю, при этом рабочий день не может быть больше семи часов. 
Запрещается применение труда несовершеннолетних на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, на подземных работах, а также на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию (в том числе игорный бизнес, работа в ночных кабаре и клубах, производство, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами). (Ст. 265 ТК РФ.)
Более подробную информацию можно получить в центрах занятости.
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