В октябре была организована и проведена выставка коллективного творчества «Осенний буквопад». В ней приняли участие дети дошкольного возраста. 
Цели и задачи совместной аппликации по созданию выбранного детьми образа буквы из опавших листьев заключалась в закреплении представлений об осени, расширении словарного запаса по соответствующей теме, закреплении словообразования и словоизменения, развитии умения ориентироваться на плоскости, воспитании у ребят интереса к совместному творчеству, что в свою очередь, создает благоприятные условия для формирования коммуникативных умений, а также в развитии у детей творческого воображения, воспитании усидчивости и главное – это воспитание любви к природе. 
Предварительно с детьми мы рассматривали и обсуждали осенние деревья и принадлежащие им листья, читали рассказы и стихотворения об осени. Дети были заинтересованы и увлечены работой, попутно рассказывая разные истории, произошедшие с ними осенью. Они аккуратно и старательно приклеивали листья, подбирая лучшее положение для каждого листочка. 
В результате все поставленные цели и задачи были достигнуты в полном объёме, дети остались в восторге от проделанной работы и с нетерпением ждут следующей.
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