17 января в ОмГПУ совместно с Центром творческого развития и гуманитарного образования «Перспектива» была организована профильная педагогическая смена "Университет будущего учителя". Ее участниками стали команды общеобразовательных организаций города Омска в составе учитель+ученик. В числе участников совместно с педагогом дополнительного образования Берёзкиной О.И. были обучающиеся детского объединения "ПЕД? КЛАСС!" Вырезкова Ольга, Рис Ульяна, Мусиенко Анна, Терещенко Полина.

Профильная смена этого года была посвящена изучению возможностей и ресурсов искусственного интеллекта. 

Для участников преподаватели кафедры педагогики провели лекцию по теме "Искусственный интеллект: поддержать нельзя остановить", в которой осветили историю появления и развития искусственного интеллекта, области его применения, преимущества и риски, примеры использования в образовании. 

Специалисты университетского Технопарка универсальных педагогических компетенций им. В.М. Самосудова провели мастер-класс «Создание презентаций с помощью нейросети Gamma.app». 

Полученные знания школьники и педагоги-наставники реализуют при создании собственных проектов, которые будут ими представлены на конкурсе "Разработок образовательных ресурсов". Именно он станет продолжение профильной смены.
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