Подведены итоги муниципального этапа областного конкурса 
«Лучшая программа дополнительного образования детей Омской области - 2024»

Завершился муниципальный  (отборочный) этап областного конкурса дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ «Лучшая программа дополнительного образования детей Омской области - 2023».

       Конкурс проводился по пяти номинациям:

1. Разноуровневая ДООП (стартовый, базовый, продвинутый уровни);

2. ДООП в сетевой форме; 
3. ДООП дистанционного курса;

4. ДООП заочной школы и (или) ежегодной сезонной школы для мотивированных школьников;

5. ДООП, реализуемая в очной форме с применением дистанционных образовательных технологий на платформе ГИС «Навигатор».


На муниципальном этапе конкурса было представлено 41 программа (18 учреждений). По результатам оценки жюри определены 1, 2, 3 места:
Разноуровневая дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа (стартовый, базовый, продвинутый уровни)
1 место 
· ДООП «Краски детства» (Коршакова Елена Леонидовна, педагог дополнительного образования, Павличко Ирина Ивановна, методист, БОУ ДО г. Омска «ДДТ Октябрьского АО»)
2 место 

· ДООП  «Кисточка» (Рыбенкова Анастасия Вячеславовна, педагог дополнительного образования, Красноусова Елена Анатольевна, методист, Романова Ольга Николаевна, ст. методист БОУ ДО г. Омска «ЦРТДиЮ «Амурский»);
· ДООП  «Автомногоборье» (Внукова Альфия Наильевна, методист, Кленин Дмитрий Анатольевич,  педагог дополнительного образования, Щукин Олег Вячеславович, педагог дополнительного образования БОУ ДО г. Омска «ЦТТ «Мечта»);
3 место 
· ДООП «Компьютерный мир» (Морозов Антон Дмитриевич, педагог дополнительного образования, Пимкина Софья Николаевна, старший методист БОУ ДО г. Омска «ЦТ «Созвездие»).
· ДООП «Речевичок» (Гаврилова Елена Николаевна, методист, Малых Оксана Петровна, педагог дополнительного образования БОУ ДО г. Омска «ДТ 

«Кировский»).
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа в сетевой форме
1 место 
· ДООП «Сибиряк» (Пимкина Софья Николаевна, старший методист БОУ ДО г. Омска «ЦТ «Созвездие»).
· ДООП «Естественнонаучная лаборатория» (Чуйкова Елена Николаевна, педагог дополнительного образования, Пимкина Софья Николаевна, старший методист БОУ ДО г. Омска «ЦТ «Созвездие»).
· ДООП «Театр для тинейджеров» (Школина Марина Михайловна, педагог дополнительного образования, Пимкина Софья Николаевна, старший методист БОУ ДО г. Омска «ЦТ «Созвездие»).
2 место 

· ДООП «Чудеса в ладошках» (Колодина Дарья Олеговна, , педагог дополнительного образования  БОУ ДО г. Омска «ДДТ Октябрьского АО»)

3 место 
· ДООП «Пед? Класс!»  (Березкина Октябрина Игоревна, педагог дополнительного образования БОУ ДО г. Омска «ЦТРиГО «Перспектива»).
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа
 дистанционного курса
1 место 
· ДООП «Скрытый фронт: роль тыла в Великой Отечественной Войне» (Кальницкая Екатерина Валерьевна, методист БОУ ДО г. Омска «Городской Дворец детского(юношеского) творчества»);
2 место  

· ДООП «Билет на балет» (Каликина Татьяна Борисовна, педагог дополнительного образования БОУ ДО г. Омска «ДТ «Кировский»)
· ДООП «Мобильная фотография» (Сидорак Маргарита Дмитриевна, педагог дополнительного образования БОУ ДО г. Омска «ДДТ «Ленинского АО»)

3 место 
· ДООП «По ту сторону кулис» (Архангельская Галина Михайловна,педагог дополнительного образования Олейникова Марина Владимировна, педагог дополнительного образования БОУ ДО г. Омска «ДТ «Кировский»)
· ДООП «Удивительные животные на английском языке» (Змиевская Елена Григорьевна, методист БОУ ДО г. Омска «Детский ЭкоЦентр»)

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа заочной школы и(или) ежегодной сезонной школы для мотивированных школьников
1 место 
· ДООП«STREAM- видеообъясняшки»  (Голубева Ольга Юрьевна, педагог дополнительного образования, Леус Елена Владимировна, старший методист, Пономарева Маргарита Михайловна, старший педагог дополнительного образования, Сергеева Юлия Владимировна, заведующая отделом БОУ ДО г. Омска «Городской Дворец детского (юношеского) творчества»);

· ДООП «Летняя смена «Юный патриот» (Жмурко Эдуард Анатольевич, педагог дополнительного образования, Качанова Ирина Геннадьевна, методист БОУ ДО г. Омска «ДДТ Октябрьского АО»)  
2 место 
· ДООП «Практика функциональной грамотности в квестах 
для квеста» (Григорьева Истина Сергеевна, педагог дополнительного образования БОУ ДО г. Омска «ЦРТДиЮ «Амурский»);
3 место 

· ДООП «Как выбрать профессию» (Винник Елена Викторовна, старший методист, 
Герасимова Татьяна Дмитриевна, педагог дополнительного образования БОУ ДО г. Омска «ДТ «Кировский»).
· ДООП «Лето с ПРОФиком» (Крикавцова Татьяна Анатольевна, методист БОУ ДО г. Омска «ЦТ «Созвездие»)

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа, реализуемая в очной форме с применением дистанционных образовательных технологий на платформе ГИС «Навигатор»
1 место 
· ДООП «Путешествия с кистью» (Мкртчян Софья Мартиковна, , педагог дополнительного образования, Завьялова Евгения Павловна, старший методист БОУ ДО г. Омска «ЦРТ «Дом пионеров»)
2 место 
· ДООП «Объемное моделирование 3D ручкой» (Тряскин Павел Антонович педагог дополнительного образования, Евланова Ольга Николаевна, методист БОУ ДО г. Омска «ЦДОД «Эврика»)
В результате отборочного этапа на региональный этап Областного конкурса 
«Лучшая ДООП-2024» направляются программы, занявшие 1, 2, 3  места в рейтинге.

Желаем успехов!

