КЛЮЧЕВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ


⬡ Осуществление организационной, методической, нормативно-правовой, экспертно-консультационной поддержки участников системы взаимодействия в сфере дополнительного образования детей города Омска.
⬡ Выявление, формирование и распространение лучших практик реализации современных, вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ различных направленностей для детей города Омска.
⬡ Выявление инфраструктурного, материально-технического и кадрового потенциала города Омска в системе дополнительного образования детей.
⬡ Формирование и распространение моделей сетевого взаимодействия при реализации дополнительных общеобразовательных программ на территории города Омска.
⬡ Обеспечение развития профессионального мастерства и уровня компетенций педагогов и других участников сферы дополнительного образования детей на территории  города Омска.
⬡ Обеспечение функционирования АИС «Навигатор дополнительного образования Омской области» (далее – Навигатор) в том числе содержательное наполнение регионального и информационно-методическое сопровождение муниципального сегментов Навигатора.
⬡ Развитие системы управления в сфере дополнительного образования детей с применением современных организационных, правовых и финансово-экономических механизмов управления и развития региональной системы, учитывающих демографические, социально-экономические и социокультурные особенности Омской области, с использованием механизмов независимой оценки.
⬡ Организационно-техническое и методическое сопровождение внедрения системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в городе Омске.
⬡ Создание условий и механизмов для выявления, сопровождения и поддержки одаренных детей на территории города Омска.




