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Информация для участников, организаторов  и сопровождающих 

Перед торжественным открытием каждый участник проходит процедуру регистрации.
Для регистрации участнику необходимо иметь при себе:
документ, удостоверяющий личность участника (паспорт / удостоверение / свидетельство о рождении);
справку из школы, подтверждающую, что данный участник учится в определённом учебном заведении.

Участники допускаются к регистрации только с сопровождающим из учебного заведения.  Сопровождающий должен иметь при себе и предъявить на регистрации:
приказ БОУ о направлении обучающегося на олимпиаду по данному предмету.

Участник покидает место проведения олимпиады только с сопровождающим.  Сопровождающий обязан дождаться окончания выполнения участником заданий и сопроводить его.

[bookmark: _GoBack]Для выполнения заданий участнику нужна только хорошо пишущая ручка синего / фиолетового / чёрного цвета. Использование ручек с пастой иного цвета, а также маркеров, фломастеров, карандашей и пр. не допускается, в том числе корректора: все исправления вносятся ручкой.

Для выполнения заданий не требуется приносить тетрадь: все задания участники выполняют на специальных бланках. В качестве черновиков используются чистые листы, которые предоставляются организатором и имеют печать. Использование собственных тетрадей, листов и под. в качестве черновиков не допускается.

По окончании выполнения заданий комплекты заданий с ответами вместе с титульными листами и черновиками сдаются организаторам; черновики при проверке не учитываются.


