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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2020/21 гг.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
ЭКОЛОГИЯ
10-11 КЛАССЫ

Материалы для педагогов

Ответы к заданиям
Максимальный балл – 40

Задание 1 (10 баллов)
	Выберите два и более верных ответов из шести предложенных вариантов (правильный ответ – 1 балл; правильным ответом считается выбор всех верных вариантов)



Результат выполнения заданий с выбором ответов (отметить верные варианты знаком – X)
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Задание 2 (15 баллов)
	Выберите правильное утверждение («да» или «нет») и обоснуйте его
(Правильный ответ с обоснованием ответа ‒ от 0 до 3 баллов,
только выбор утверждения без его обоснования не оценивается)




1. Ответ «Нет»

Модельный вариант ответа: к внутренним геосферам относятся мантия и ядро. Гидро​сфера  относится к внешней геосфере. 

2. Ответ  Да

Модельный вариант ответа: Согласно Указа Президента РФ от 01.04.1996 г. №440 «О Концепции перехода Российской Федерации к устойчивому развитию» в Российской Федерации представляется необходимым и возможным последовательный переход к устойчивому развитию, обеспечивающему сбалансированное решение социально-экономических задач и проблем сохранения благоприятной окружающей среды и природно-ресурсного потенциала в целях удовлетворения потребностей нынешнего и будущих поколений людей.

3. Ответ «Нет»

Модельный вариант ответа: Это региональный мониторинг. Импактный мониторинг – это разновидность системы наблюдений за источниками антропогенного воздействия на окружающую среду в специально выделенных зонах, где осуществляется деятельность, связанная с повышенными экологическими рисками.

4. Ответ «Да»

Модельный вариант ответа: Агроценозы являются неустойчивыми сообществами и не могут существовать на одной территории длительное время без поддержки их человеком.

5. Ответ «НЕТ»

Модельный вариант ответа:  Комплексное экологическое разрешение для предприятия действует 7 лет и может быть продлено на тот же срок при соблюдении установленных законодательством требований.
Задание 3 (9 баллов)
	Выберите один правильный ответ из 4-х возможных и обоснуйте его
(Правильный ответ с обоснованием ответа ‒ от 0 до 3 баллов,
только выбор утверждения без его обоснования не оценивается)


1. Ответ «а» (недостаток поступления железа с пищей)

Модельный вариант ответа: Причина, наиболее характерная для возникновения анемии у населения – недостаток поступления железа с пищей (неполноценное питание) и, как следствие, недостаточный синтез гемоглобина в процессе образования эритроцитов (эритропоэза). Такую анемию называют железодефицитной.

2. Ответ «б» (геотермальной)

Модельный вариант ответа: Под геотермальными ресурсами понимают запасы глубинного тепла Земли. Они могут быть представлены в виде пара, горячей воды и  т.д. Первая в России геотермальная электростанция – Паужетская – построена в Советском Союзе на юге полуострова Камчатка. Этот регион находится в районе активных вулканов и богат геотермальными ресурсами пригодными для освоения. 

3. Ответ «а» (локальной)

Модельный вариант ответа: Локальные проблемы охватывают небольшие территории, затрагивают обособленный производственный объект (или его части), отдельный участок территории и т.д.

Задание 4 (3 балла)
	Выберите один правильный ответ из четырех предложенных и обоснуйте все варианты ответов (правильный и ошибочные).

 (Правильный ответ с обоснованием ответа ‒ от 0 до 3 баллов,
только выбор утверждения без его обоснования не оценивается)


1. Ответ «а» Экологическая катастрофа

Модельный вариант ответа:

а) правильный ответ. В результате экологической катастрофы происходят небратимые изменения существующих экосистем. Экологические катастрофы могут быть вызваны естественными причинами (землетрясения, ураганы, наводненияе, извержения вулканов) или деятельностью человека (истребление лесов, техногенные аварии и т.д.).

б) неправильный ответ. Экологическая проблема – это изменение экосистем, в результате антропогенного воздействия или стихийных бедствий,  но эти измения обратимы при проведении своевременных  природоохранных мероприятий.

в)неправильный ответ. Экологическая ситуация – это пространственно-временное сочетание различных условий и факторов, создающих пределённую экологическую обстановку.

г) неправильный ответ. Экологическая обстановка – это совокупность факторов качества окружающей среды, влияющих на территориальную организацию социально-экономических условий жизни, эффективность производства и безопасность жизнедеятельности.

Задание 5 (3 балла)
	Вставьте пропущенное слово
(Правильный ответ ‒ 1 балл)


1. Контролируемое производство живых организмов, обитающих в воде, главным образом, для удовлетворения потребностей человека в питании называется аквакультура.
2. Часть биосферы, преобразованная людьми с помощью прямого и косвенного воздействия технических средств в целях наилучшего соответствия ее социально-экономическим потребностям человечества, называется техносфера.

3. Исторический процесс повышения роли городов в жизни общества, связанный с концентрацией и интенсификацией несельскохозяйственных функций, распространением городского образа жизни, формированием специфических социально-пространственных форм расселения, это урбанизация. 

Методика оценивания ответов

Задание 1 – «Задание на выбор нескольких правильных ответов из шести возможных».
Правильный ответ – 1 балл; правильным ответом считается выбор всех верных вариантов.

Кол-во задач – 10

Баллов за Задание 1 ‒ 0 – 10

Задание 2 – «Задание на установление правильности утверждения («да»/«нет») с его последующим обоснованием».
Правильный ответ с обоснованием ответа ‒ от 0 до 3 баллов, только выбор утверждения без его обоснования не оценивается

Кол-во задач – 5

Баллов за Задание 2 – 0 – 15

Задание 3 – «Задание на выбор одного правильного ответа из четырех возможных с его последующим обоснованием»
Правильный ответ с обоснованием ответа ‒ от 0 до 3 баллов, только выбор утверждения без его обоснования не оценивается

Кол-во задач – 3

Баллов за Задание 3 – 0 – 9

Задание 4 – «Выберите один правильный ответ из четырех предложенных и обоснуйте все варианты ответов (правильный и ошибочные)».

Правильный ответ с обоснованием ответа ‒ от 0 до 3 баллов, только выбор утверждения без его обоснования не оценивается.

Кол-во задач – 1

Баллов за Задание 4 – 0 – 3

Задание 5 – «Вставить пропущенное слово»
Правильный ответ ‒ 1 балл.
Кол-во задач – 3

Баллов за Задание 5 – 0 – 3

Итого максимальное количество баллов 40
Шкала для проверки конкурсных заданий 2‒4 с выбором и обоснованием ответа

	Показатель
	Балл

	Отсутствует обоснование ответа или сформулировано ошибочное обоснование.
	0

	Частичное (неполное) обоснование ответа (без использования экологических законов, правил, закономерностей, не рассматривается содержание приведённых в ответе понятий, отсутствует логика в рассуждениях; при этом ошибок, указывающих на серьёзные пробелы в знании экологии, нет).
	1

	Полное обоснование ответа (с использованием экологических законов, правил, закономерностей, рассматривается содержание приведённых в ответе понятий)
	2

	Полное, логичное, чётко сформулированное обоснование ответа (с использованием экологических законов, правил, закономерностей, рассматривается содержание приведённых в ответе понятий) с примерами
	3


Рекомендации для определения победителей и призёров муниципального этапа

Победителей и призёров муниципального этапа Олимпиады определяют для 10-11 классов.

Победителем является учащийся, набравший максимальное количество баллов, но не меньшее 21 балла (50 % + 1 балл от максимально возможных баллов). Если несколько человек набрали одинаковое максимальное количество баллов, то все они определяются как победители.

Призерами признаются все участники муниципального этапа Олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителями, если количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных.
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