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Бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования города Омска
"Центр творческого развития и гуманитарного образования "Перспектива"

ул. Лизы Чайкиной, д. 3, г. Омск, 644027, т/ф 8(3812) 536109,  gmc_omsk@mail.ru
Отчет о реализации проекта 
«Развитие сети школьных информационно-библиотечных центров города Омска через организацию координационной деятельности городского ресурсного информационно-библиотечного центра»
за 2021 год


В рамках реализации проекта подготовлены и проведены 2 форсайт-сессии (общее количество участников – 42) по разработке управленческих проектов по преобразованию школьной библиотеки в информационно-библиотечный центр.

Проведено 27 индивидуальных консультаций с работниками школьных библиотек по разработке проектов ИБЦ.

Разработано 9 управленческих проектов  по преобразованию школьной библиотеки в информационно-библиотечный центр (гимназия 12, 146, 159, 150,  СОШ 24, 63, 67, 53, 55).

Заключено 7 договоров на поставку программного комплекса «АВЕРС: Школьная библиотека» для автоматизации школьных библиотек (программное обеспечение, сканер штрих кода, обучающие видео) - СОШ 7, 24, 53, 63, 67, гимназии 146,159.

Заключен договор на приобретение компьютера с возможностью работы в режиме сервера для установки программы «АВЕРС: мониторинг библиотек» и создания сводного каталога школьных библиотек города Омска.


