В I квартале 2021 в рамках реализации проекта «Школа умного руководителя» проведено совещание с руководителями БОУ г. Омска «Организация работы ассоциации менторов», на котором рассмотрены  организационные аспекты работы менторов, в мероприятии приняли участие менторы из 18 БОУ. 
Проведены стратегические сессии по теме «Проектное управление в образовательных организациях» (16 мероприятий), индивидуальные консультации по разработке управленческих проектов (10 консультаций) в которых приняли участие школы-участницы проекта (18 менторов, 62 стажера) итогом работы стала разработка 11 образовательных проектов.  
С целью методической поддержки образовательных организаций города Омска разработан и размещен на официальном сайте организации модульный курс «Организационно-методические аспекты реализации ФГОС» модуль № 2 «Особенности реализации ФГОС в условиях дистанционного обучения» (https://omsk-perspektiva.ru/msoko/). 
В феврале проведено совещание в формате «Мирового кафе» для руководителей БОУ г. Омска менторов и стажеров проекта, в ходе которого разработаны целевые индикаторы реализации проекта в командах, составлены календарные планы посещения школ-стажеров. 
